

信義鄉併廢校地辦長照、拓觀光

【記者黃宏璣／信義報導】【2016-07-29/聯合報/B3版/南投新聞】

少子化浪潮襲擊南投縣中小學，今年濁水溪線有3所小學併廢校，其中吹熄燈號的信義國小忠信分班、愛國國小自強分班移交信義鄉公所經營管理，忠信分班校園規畫做老人安養日托中心；自強配合坪瀨琉璃光吊橋，發展觀光休閒遊學中心。

今年8月廢校的水里國小玉峰分校，縣府教育處已與宏達文教基金會簽約，宏達基金會進駐改為「玉峰英語品格學院」，提供偏鄉學生英語人格教學。信義鄉公所也規畫忠信與自強分班的新定位。「忠信與自強校園很美，學區各具特色，要充分活化發揮功能。」信義鄉長史強指出，忠信分班周邊社區高齡化嚴重，年輕人外出工作，獨留老人家在社區務農，老人照護日趨重要，校地未來將發展成老人安養中心。

他說，忠信校園屬原住民保留地，歸公所運用沒有爭議，加上校舍完整，有運動場，現有場地稍加整理就可以辦理OT案，提供社區老人白天照護場域，安排各種適合老人的課程。至於自強國班校舍因土地屬台大實驗林，經營管理要先取得台大實驗林同意，學校鄰近風櫃斗，是信義鄉重要的青梅產區，每年有賞梅季，還有採梅與梅產業，附近還有坪瀨琉璃光吊橋健行園區，是發展觀光休閒的中心點。

史強主張，自強分班校園可規畫為休閒遊憩中心，類似特色遊學中心，未來要OT委外經營，希望成為賞梅風景線上的亮點，帶動遊客下鄉，繁榮梅之鄉。